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Pojedete-li ze Žďáru u Blovic směrem na Smederov či Louňovou, nemůžete minout na rozcestí nad
Žďárem opravenou kapličku (cyklotrasa č. 2040). Je zasvěcena svatému Josefu.

Kaplička Sv, Josefa stojí mezi dvěma letitými kaštany. Výhled od kapličky od Zelené Hory (tam se
odehrával příběh Černých baronů od spisovatele M. Švandrlíka), přes Bukovou horu až po údolí řeky
Úslavy působí uklidňujícím dojmem.

Nově instalovaná lavička vás sama vybídne ke krátkému zastavení a zamyšlení.

Dřívější žluto-zelená podoba kapličky s oprýskanou fasádou se zásluhou paní Jany Průchové ze
Smederova, tehdejšího vedení obce v čele s panem starostou Vlastimilem Vrátníkem a sponzorských
darů firem i občanů v roce 2008 se změnila k nepoznání. Dnes září krásnou, modro-bílou barvou.

 

30.11.2008 slavnostní vysvěcení opravené kapličky ..
Zdroj: Marcela Hackerová

 

30. listopadu 2008, na první neděli adventní, byla kaplička slavnostně vysvěcena místním panem
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farářem – panem Piotrem Markem – za účasti mnoha místních i přespolních občanů.

Snažila jsem se zjistit nějaké informace o původu vzniku této sakrální stavby, ale ani za pomoci
pracovníků knihovny Muzea Jižního Plzeňska v Blovicích se mi to z písemných pramenů nepodařilo
zatím zjistit.

Jedinou, ústně přenesenou informací, je hypotéza, že vznik kapličky může mít původ v nějaké
tragické události. Ze dvou zdrojů se mi podařilo zjistit, že kdysi při opravě a rozšiřování místní
silnice, v těsné blízkosti kapličky, byly nalezeny kosterní pozůstatky.

Moje maminka i moje babička říkaly, že kaplička byla postavena na památku zabitých a zde
pohřbených napoleonských vojáků, údajně předsunuté průzkumné hlídky, kteří v těchto místech
narazili na početnější rakouské vojsko.

Je-li to skutečná pravda, nikdo přesně neví. Možná, že by se podařilo získat další informace
prostřednictvím farní kroniky Žďárské farnosti, která by mohla být uložena v archivu Blovické
farnosti.

Až budete mít cestu Blovickem, nechte své kroky či kola zavést ke kapličce nad Žďárem. Sami
uvidíte, že to bude stát za to. Posaďte se na lavičku a nechte se kolébat zvuky stromů a vlastní
představou, jaké události se na tomto místě staly.


